

唐登杰在晋中市调研时强调 扛牢粮食安全政治责任 扎实推进乡村全面振兴



本报讯（山西日报记者 杨文俊）4月26日至27日，省委书记唐登杰深入晋中市寿阳县、和顺县、左权县，就春耕春灌、乡村振兴等进行调研，并现场接待群众来访。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，深入学习运用“千万工程”经验，坚定扛牢保障国家粮食安全重任，夯实五级书记抓乡村振兴政治责任，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，因地制宜发展乡村富民产业，为全省高质量发展和现代化建设提供有力支撑。副省长杨勤荣参加。

唐登杰先后来到寿阳县西洛镇段庄村、和顺县李阳镇泊里村，察看土壤墒情和春耕供水保障情况。他指出，一年之计在于春。全省各地要抢抓农时，科学调度春耕用水，全力保障种子、化肥等农资供应，加强耕、种、管、收各环节技术指导，有序推进春耕生产。要全面落实藏粮于地、藏粮于技战略，落实最严格的耕地保护制度，加快高标准农田建设，充分激发农民种粮积极性，不断夯实粮食生产基础。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。在左权县麻田镇泽城村，唐登杰看望脱贫群众和驻村工作队员，察看村集体运营的水电站，勉励当地依托自然资源禀赋，扎实推进写生、核桃、光伏、水电等特色产业发展，用好以工代赈等政策，持续拓宽农民增收渠道，建设美好幸福家园。在和顺县松烟镇南天池村，他听取乡村旅游示范村建设情况介绍，指出要加强农文旅融合，推动乡村产业发展壮大，更好赋能乡村全面振兴。唐登杰还在和顺县现场接待群众来访，就乡村道路建设养护等诉求研究解决方案，并叮嘱当地负责同志举一反三解决好群众急难愁盼问题。

调研期间，唐登杰强调，当前，深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在扎实开展，全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，一体推进学查改，树牢正确政绩观，认真落实“四下基层”制度，以作风建设新成效不断赢得人民群众信任拥护。

市十五届人大常委会举行第五十七次主任会议 周计伟主持

本报讯 4月27日，市十五届人大常委会举行第五十七次会议。市人大常委会主任周计伟主持，副主任、秘书长出席。

会议听取了市人大法制工委关于《市人大常委会规范性文件备案审查办法（修订草案）》《市人大常委会规范性文件备案审查工作流程（修订草案）》有关情况的汇报。

会议强调，要提高政治站位。充分认识做好备案审查工作的重要意义，依照修訂后的工作办法和流程，进一步细化职业分工，扎实开展好备案审查各项工作。要坚持“三必”原

则。严格“有件必备”，积极督促、指导各制定机关自觉履行报备义务；落实“有备必审”，依法对规范性文件进行严格审查；坚持“有错必纠”，完善纠错机制，确保规范性文件政治方向正确、内容合法、条款合理适当。要凝聚审查合力。加强与政府部门、司法机关的沟通协作，充分发挥人大代表、专家学者、基层立法联系点的作用，加强备案审查队伍建设，推动我市备案审查工作取得新进展、新成效。

会议还听取了关于人事任免事项的汇报，研究了市人大常委会第二十七次会议建议议程和日程。（李俊华）

“咱们工人有力量 百年工运启新程” 市总工会2025年系列主题活动启动

本报讯 4月27日，市总会在太钢博物园举办“咱们工人有力量 百年工运启新程”太原市总工会2025年系列活动启动仪式。

市总工会2025年系列活动包括召开太原市五一劳动奖表彰暨工人先锋号命名大会、举办“奋斗的足迹——太原百年工运历程”陈列展、出版《太原工会志》、举办“我们的歌声”全国首届职工合唱艺术周、开设《太原工运 百年前行》专栏节目、开展“咱们工人有力量 百年工运启新程”讲述活动和举办“永远跟党走 奋进新征程”太原市总工会成立100周年文艺展演等。

启动仪式上，合唱《时代节拍》、音乐快板书《工会好》、配乐诗朗诵《回望》等精彩节目赢得了阵阵掌声。在“咱们工人有力量 百年工运启新程”首场讲述活动中，山西工人报社原常务副总编辑、高级记者杨培忠声情并茂地讲述了太原市总工会成立的历史背景、时代意义和取得的卓越成

果；太重煤机液压润滑分公司刘胡兰小组副组长高利媛介绍了集团刘胡兰小组成立的目的、意义，讲解了小组的传承和发展；太钢不锈钢精密带钢首席工程师廖席结合自身成长经历，围绕手撕钢研发，用质朴的语言呈现了产业工人的创新和创造……

启动仪式和首场讲述活动通过央视频、锦绣太原App等7个平台现场直播，共计64.5万余人在线观看。

据了解，举办系列主题活动，是为了在太原市总工会成立100周年之际，引导广大职工回顾党领导下的太原工会波澜壮阔的百年奋进历程，展现百年来太原工人阶级的卓越贡献，进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。启动仪式后，各项活动将陆续展开，并深入一线、走近职工，引领全市职工加快建设国家区域中心城市，为奋力谱写中国式现代化太原新篇章再立新功。（李俊华）

团结奋斗铸就新的历史伟业

——写在中华全国总工会成立100周年之际

1925年—2025年。

今年是中华全国总工会成立100周年。百年来，在中国共产党领导下，中国工会组织动员亿万职工群众团结拼搏、建功立业，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献智慧和力量。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼巩固党长期执政的阶级基础和群众基础，坚持党对工会工作的领导，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，高度重视和大力推進党的工运事业和工会工作，开创了新时代工运事业和工会工作新局面，在推進中国式现代化进程中奏响“咱们工人有力量”的主旋律。

与党同心、跟党奋斗：
党旗所指就是工运事业所向

四月春光，万物勃发。

广州市越秀南路绿树如茵、木棉似火，一幢淡黄色的建筑静静地矗立在这里。屋顶悬挂的匾额标注了它曾经历的漫长岁月与光辉历史——中华全国总工会旧址。

1925年5月1日，在广州召开的第二次全国劳动大会上，中华全国总工会宣告成立。

“你们所代表的力量是伟大的，你们所负的责任也是重大的……”中国共产党发来贺信，嘱以厚望，托以重任。

“我国工运事业是在党的领导下发展起来的，工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导，任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。”2023年10月23日，习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调。

百年沧桑，初心不改。围绕党在各个历史时期的中心任务，中国工会与党同心、跟党奋斗，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福，谱写了恢弘壮丽的工运篇章。

新民主主义革命时期，工会以先进思想启发工人群众觉悟，以党的旗帜凝聚工人力量，掀起轰轰烈烈的工运高潮，团结动员工人群众积极投身反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命洪流。

社会主义革命和建设时期，工会加强职工政治、文化、技术教育，开展社会主义劳动竞赛，改善职工生产生活条件，团结动员广大职工为巩固新生人民政权、建立社会主义基本制度、建成独立完整的工业体系和国民经济体系发挥了重要作用。

改革开放和社会主义现代化建设新时期，工会团结引导广大职工群众正确对待改革中的利益关系调整，踊跃投身改革开放伟大事业，为解放和发展社会生产力、加快推进社会主义现代化作出了重要贡献。

（下转第6版）

人民日报社论：

做新时代挺膺担当的奋斗者

（见第6版）

太原市五一劳动奖表彰暨 工人先锋号命名大会举行

韦韬出席并讲话 范兆森主持



本报讯（记者 殷雪莺、胡引平）4月27日，太原市五一劳动奖表彰暨工人先锋号命名大会在工人文化宫隆重举行。省常委、市委书记韦韬出席会议并讲话，代表市委、市政府向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺，向全市各行各业、各条战线的广大职工和劳动群众致以节日问候。市委副书记、市长范兆森主持。市委副书记、政法委书记武晓花，市人大常委会副主任、市总工会主席冯原平宣读表决决定。市人大常委会主任周计伟，市政协主席杨继军，省总工会副主席覃立新，市领导胡坚、蔡江泽、裴耀军出席。

会议表彰了获得太原市五一劳动奖状、奖章、工人先锋号荣誉的先进集体和个人，与会领导为获奖代表颁奖。劳模代表作表态发言，并向全市职工发出倡议。

会议指出，近年来，全市上下深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，锚定“六地”发展定位，加快建设国家区域中心城市，涌现出一大批先进典型。此次受到表彰的集体和个人，是全市广大劳动群众的杰出代表，充分展现了并州儿女昂扬向上、奋发进取的精神面貌。

会议强调，全市各级各部门和广大劳动群众要进一步肩负起光荣使命，团结拼搏、奋发有为，在全市推动高质量发展、深化全方位转型的壮阔实践中再创新业、再立新功。要旗帜鲜明讲政治，在坚定政治信仰中提升新境界。深入学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，坚定不移听党话、跟党走，坚持用劳模精神、劳动精

神、工匠精神引领带动广大劳动者积极奋进追求，为谱写中国式现代化太原篇章汇聚磅礴力量。要当好发展主力军，在勇于担当实干中创造优异成绩。紧紧围绕全市重大发展战略、重点工作任务，在现代化产业体系建设中建功立业，在进一步全面深化改革中奋勇前行，在社会文明进步中示范带头，以担当实干镌刻奋斗荣光。要勤学苦练强素质，在创新创业创造中练就真本领。牢固树立终身学习理念，坚持“以学立志、以技立身”，不断掌握新技能，练就新本领，广泛开展技术攻关、技术革新、发明创造，努力成为知识型、技能型、创新型劳动者。要赓续传承主旋律，在弘扬劳模精神中汇聚正能量。讲好劳模故事、展示劳模风采，为劳模、工匠成长成才搭建平台、提供舞台，大力营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的浓厚氛围，充分调动广大劳动者的建功立业的积极性、主动性、创造性，奏响太原新时代劳动者之歌。

会议强调，全市各级党委、政府要旗帜鲜明地把“全心全意依靠工人阶级”的方针贯彻到政策制定、工作推进、任务落实的全过程各环节，为工会履行职责创造良好环境和有利条件。各级工会组织要用心用情做好团结教育、维护权益、服务职工等工作，不断增强劳动者的获得感、幸福感、安全感。

太原市五一劳动奖状、奖章、工人先锋号荣誉获得者代表，市直有关单位主要负责同志，转型综改示范区、各县（市、区）有关负责同志，省城工人代表参加。

小店区

4月24日，小店区委常委会召开会议，传达全国、全省、全市社会工作部长会议、新兴领域党建工作会议精神，审议《区委社会工作部2025年工作要点》，持续加强基层政权治理能力建设，不断健全社会工作体制机制，推进社会治理现代化。

迎泽区

4月22日，迎泽区委常委会召开扩大会议，深入贯彻中央八项规定精神学习教育融入意识形态领域工作，听取第一季度意识形态形势研判汇报，深化学习教育、推进理论宣讲、加强阵地管理、壮大主流思想，抓实抓细

各项工作。

杏花岭区

4月23日，杏花岭区委常委会召开扩大会议，听取群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况汇报，坚持问题导向，重点关注群众反映强烈的突出问题，深入查找行业领域中和基层党组织落实责任中存在的问题，高效推动工作落实。

建设国家区域中心城市
再现“锦绣太原城”盛景